



梁振英 新华社发

# 梁振英—— 从清贫中走出的行政长官

放入箱子收藏起来,说是要留给孙子。”——这是梁振英的第一堂人生课:不畏艰辛,自食其力。

青少年的艰辛还不仅如此。童年的深刻记忆还包括:为了节省车钱,步行半小时上学;吃不起学校的伙食,回家吃午饭。

1974年到1977年,梁振英赴英国留学,3年多时间里,除了姐姐的嫁妆资助以外,他靠半工半读维持自己的学习生活费用。他每周到快餐店打工3个晚上,每次6个小时,回到住处时往往是凌晨了。和在香港一样,为了省几个车费,每天上学放学靠两条腿走两小时的路。

青少年时期的艰辛,不仅铸就了梁振英坚毅顽强的品格,也使他对香港社会基层有了更多认识,成为他今天关注基层市民的历史情结。

梁振英祖籍山东。早年从山东来港的父亲,在梁振英年幼时就给他讲中国的历史故事。梁山好汉的忠义,孔孟的仁义道德,从那时起就融入梁振英年幼的脑中。“童年时虽然物质不多,但生活充实,我的爸爸从小培养我看报和阅读兴趣,我一生受益不尽。”“爸妈要求我们务实,不贪婪,做事光明磊落。这些要求亦是我做人处事的态度。我的家庭没有条件让我跨起二郎腿做人,却编写了我的人生‘软件’。”

## 爱国是公民的责任

不久前,一名初次见面的英国记者表示,对梁振英过去几十年的行为“不理解”。他指的是内地改革开放之初,刚从英国留学归来一年的青年梁振英,与香港一些专业人士一道,跨过罗湖桥,参与到国家改革开放的大业中。那时,国家还很落后,他们到内地讲课的交通费用,都是自掏腰包,没有酒店,有时就一张行军床,睡在过道上。

这位英国记者说,这种情况在上世纪70年代的香港人中并不普遍,因为不少香港人对内地有偏见。“你这是爱国主义的体现吧?”

“我回答他,爱国是公民的责任。”他告诉这位记者,这个信念最早是从英国人身上学来的。

梁振英1974年赴英国留学,“有如面前突然有了一面镜子,看见了自己,看见了我们的国家。”

梁振英读书之余在一家外卖店打工,每周三次。这一天,他第一次请假了,为的是看一场球赛,一场中国队对英国一个地方球队的比赛。

“场上奏响中国国歌,这是我第一次在公开场合站立聆听中国国歌,感受很不一样。”“就在这场球赛中,我看到英国人对本国国歌的感情和对本国球队的支持。”

那时,他留学的英国布里斯托有一个中华同学会,同学会的生

人来自香港、马来西亚、新加坡等地,都是华人。大家对祖国、社会和人生有很深的思考,这给了梁振英很大的影响。“那时,一些香港同学跑到在英国的中国大使馆,自报专业,希望报效祖国,为国家发展出些力。”其中,一位学习物理的博士,1979年自己带着钱,来到北京中科院为国家发展做研究。

“这些经历是我巨大的人生财富。自此,我开始深思‘个人-社

会-国家’的关系”,思考能为自己的国家出些什么力,做些什么事。

令梁振英十分欣慰的是,他参与了国家改革开放的进程,在历史发展的印痕中,留下一个30多岁香港青年的足迹:1988年宪法修改中,他关于土地使用权可有偿出让和转让的建议得到采纳;参加深圳特区第一个城市规划、内地举行的前次大规模土地公开招标,他还参与了中英文标书的写作……

他说:“生在香港,学了些知识,能够报效社会、报效祖国,是我莫大的荣幸。”

## 家是香港 情系香江

香港淘大花园是2003年在非典中遭受重创的居民小区。当时淘大花园E座遭遇非典突袭,300多户集体感染,无人敢去淘大花园。但梁振英却组织了一队专业人士,来到淘大花园E座检查水管设施,寻找病毒源头。他们还当即筹集70多万元港元,帮助这座楼更换了全新设计的隔气弯管。

参选行政长官后,梁振英竞选团队来到淘大花园,小区居民夹道欢迎,这个故事才被披露出来。

为全体市民服务香港,是梁振英多年坚定不移的信念。

当年在英国留学时,有海外机构欲留梁振英在当地,但喝香江水长大的梁振英还是决定回到生他养他的香港,他当时一句感性而实在的话是,父母年事已高,要回到父母身边照顾他们。

作为测量行业的专门人士,1988年,梁振英被评为“香港十大杰出青年”,在香港,这一殊荣是奖励那些自身刻苦努力有成就并对香港发展做出贡献的年轻人。

梁振英说,回想当初,很多人缺乏信心,我们需要做很多工作。“我到居民点,就基本法第一稿征求意见稿咨询市民。一个老人问我,(97年)7月1日早上,我第一份早餐用什么钞票。我告诉他依然是港币,他对我说,‘后生仔,你太年轻了,任何政权更替哪有不换旗帜不换钞票的啊?’很多人也不相信中国银行会发行钞票,认为中银发钞‘鬼才要’。可是,香港走到今天,还有谁对此怀疑吗?”

1997年7月1日,香港回归祖国,香港特别行政区成立,43岁的梁振英成为特区行政会议年轻的成员,两年后,成为特区行政会议非官守成员召集人。这一职务,一直持续到他宣布参选行政长官前的2011年10月2日。

梁振英有一句名言“家是香港”。

在第四任行政长官选举过程中,梁振英竞选的标志是“齐心”两个字,他期望市民“齐心一意撑香港”。为此,梁振英和他的竞选团队“一支笔、一本簿、一张凳”,走遍全港18区,举办“齐心一意写政纲”咨询活动,近距离接触各阶层市民和大小企业,了解市民的心声,广纳民间智慧。来自各界各阶层的600来份意见书最后被采纳到修改后的政纲中。

自宣布参选以来,在香港各项民意调查中,梁振英始终排在三名参选人的榜首。经过这次民意洗礼后,他告诉记者,将会一如既往“倾听民意、广纳民意、尊重民意”,以民意作为施政的出发点和最终目的,以谦卑的心服务香港市民,服务养育他的这片土地。

记者:向剑虹 李海堂(据新华社香港4月11日电)

已故作家魏巍骨灰  
在家乡郑州安葬



4月11日,作家魏巍的女儿魏欣(前)参加安葬仪式。

当日,已故河南籍著名作家魏巍先生的骨灰安葬仪式在河南省郑州市河南福寿园陵园举行。2008年魏巍因病在北京市逝世。其一生著述丰厚,作品包括《谁是最可爱的人》《东方》等。

## 霍震宇要求两兄长 交出霍英东资产资料

新华社香港4月11日电 霍英东家族争产案出现新发展。据其间媒体11日报道,霍英东长房三子霍震宇再度入禀法院,要求法官颁令兄长霍震霆交出记录霍英东所有资产及财务资料的记事本。

霍震宇较早前已入禀控告两名兄长,此次在入禀状加入新内容,指长兄霍震霆在父亲死后,取走父亲用作存放记事本的公事包,指有关记事本记录了霍英东所有资产及财务资料,要求法官颁令霍震霆交出记事本。

霍震宇又指另一兄长霍震寰,在上世纪80年代取走父亲存放股票的信封,并放于瑞士一间银行的保险箱,以及霍震寰声称替父亲保管价值9000万港元的金首饰及玉器,要求他交出有关资产。

案件将排期聆讯。

霍震宇于去年12月入禀,控告胞兄霍震寰私吞父亲五分一遗产,并要求法庭罢免其遗产执行人身份,改由他人担任。

霍英东家族企业主要包括有荣有限公司、霍兴业堂等,涉及地产、建筑、船务、酒店等多个领域,家族投资涉及的企业多达80家以上。霍英东膝下有10子3女,外界估计霍英东2006年病逝时身家有37亿美元。他早于1978年订立遗嘱,其妹霍勤勤、长房次子霍震寰及长房三子霍震宇是遗产执行人。

## 江西省政协原副主席 宋晨光受贿案一审开庭

新华社济南4月11日电 (记者杨维汉、崔清新)山东省泰安市中级人民法院11日一审公开开庭审理了江西省政协原副主席、中共江西省委统战部原部长宋晨光受贿案。

泰安市人民检察院起诉指控:1998年至2010年,宋晨光担任江西省建设厅副厅长、厅长、江西省宜春市人民政府市长、中共宜春市委书记、江西省政协副主席、中共江西省委统战部部长期间,利用职务便利,为江西济民可信集团有限公司、徐涛等18个单位或个人在承揽工程、获取药品销售代理权、提高房地产开发项目容积率、职务晋升等事项上提供帮助,先后多次索取、收受有关人员款物共计折合人民币1263万余元,应以受贿罪追究宋晨光的刑事责任。

法庭上,公诉机关出示了有关证据,宋晨光的辩护人出庭为其进行了辩护。媒体记者、数十名群众和宋晨光部分亲属旁听了案件庭审。

法庭宣布此案将择期宣判。



## 三胞胎兄弟同日结婚

4月11日,高振江、高闯江、高渡江(左至右)和各自的新娘在参加集体婚礼。

“出生在同年同月同日,结婚在同年同月同日。”4月11日,河南宜阳县寻村镇官庄村高屹耐的三胞胎兄弟高振江、高闯江和高渡江举行了集体婚礼。

高氏三胞胎兄弟出生于1987年7月29日,老大高振江的新娘家在河南省宜阳县寻村镇,老二高闯江的新娘家在宜阳县韩城镇,老三高渡江的新娘家最远,在郑州市新密市。为了能同时举行婚礼,老三高渡江凌晨3点多便出发迎亲。中午11点,三胞胎新郎迎亲归来。在亲友和乡邻的祝福和见证下,三对新人踏上红地毯,迈进婚礼殿堂。

新华社发

海南省安全生产监督管理局关于拟注销部分危险化学品企业经营许可证的公示

经核查,我省部分危险化学品企业在取得许可证后,存在不再从事危险化学品生产经营,许可证逾期未按期延期换证、不再具备安全生产条件、不按规定变更经营场所或法定代表人无法联系等情况。根据《安全生产许可证条例》、《危险化学品安全管理条例》和《危险化学品经营许可证管理办法》等有关规定,我局拟对29个危险化学品经营许可证依法注销,现予以公示。

公示时间:2012年4月12日至2012年5月11日。

公示期间,如有异议,可书面将有关情况寄(送)到海南省安全生产监督管理局。

序号 市县 企 业 名 称 序号 市县 企 业 名 称 序号 市县 企 业 名 称

序号	市县	企 业 名 称	序号	市县	企 业 名 称	序号	市县	企 业 名 称
1	海口	琼山鸿乐氧气经销点	11	文昌	文昌通运石化贸易有限公司	21	洋浦	海南洋浦中圣石化有限公司
2	海口	海口双德化工贸易有限公司	12	洋浦	海南洋浦富懋石油化工有限公司	22	洋浦	海南洋浦森茂石化进出口有限公司
3	海口	海南鑫源化工贸易有限公司	13	洋浦	洋浦中洲石油化工有限公司	23	洋浦	海南众泰化工实业有限公司
4	海口	海南振华科教设备有限公司	14	洋浦	海南洋浦森高实业发展有限公司	24	洋浦	洋浦盛兴石化有限公司
5	海口	海口瑞芬化工贸易有限公司	15	洋浦	洋浦丰祺贸易有限公司	25	洋浦	海南洋浦金源石油化工有限公司
6	海口	海口谨信化玻仪器有限公司	16	洋浦	洋浦中顾石化有限公司	26	洋浦	海南慧信环保实业有限公司
7	海口	海南盛杰实业有限公司	17	洋浦	海南保源石化运贸发展有限公司	27	洋浦	椰岛(集团)洋浦物流有限公司
8	海口	海南中盛化工贸易公司	18	洋浦	海南和宇贸易有限公司	28	洋浦	海南洋浦天翔化工贸易有限公司
9	文昌	文昌市锦山农机服务站加油站	19	洋浦	海南中健国际经贸有限公司	29	洋浦	海南日美石油有限公司
10	文昌	文昌德惠贸易有限公司	20	洋浦	洋浦大宇农资有限公司			

## 海口市国土资源局 土地权属异议征询通告

市土资琼山字[2012]8号

海南圣泰嘉园实业有限公司持海南省第二中级人民法院(2006)浦中执字第72-7号《执行裁定书》及琼山市房权证城私字第9800101号《房产证》向我局申请办理土地权属确权,我局依法对该地进行土地权属调查,现就权属异议征询如下:

该块地位于海口市琼山区府城镇红星村委会迈仍村一队,四至为:东至吴春梅宅基地,南至公共道路,西至公共道路,北至园地,土地面积156m<sup>2</sup>,属国有土地,土地使用者为钟辉勇。

凡对上述土地权属有异议者,请自登报之日起15天内,以书面形式向我局琼山分局申诉,逾期不申诉则视该土地权属无异议,我局将按有关法律规定办理土地权属确权手续。

特此通告。

二〇一二年四月九日

联系人:王子阳 电话:65800929

## 中标公示

工程名称:三亚市逸夫中学教学楼等项目施工招标  
招 标 人:三亚市吉阳镇人民政府  
招 标 方 式:公开招标

拟中 标 单 位:兴华建设集团有限公司

项 目 经 球:陈延斌

开 标 时 间:2012年4月11日

此中标公示期为3个工作日,若对上述公示有异议,可到市行业行政主管部门进行质疑。

招 标 人:三亚市吉阳镇人民政府

二〇一二年四月十二日



深得信赖的黄金广告媒体  
欢迎在海南日报刊登广告  
海南日报 报业集团广告中心 | 电话:0898-66606666